
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 03/05/09. 
 Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, às 9hs, reuniram-se representantes 
de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I e II, na sede 
do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos 
compareceram para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Bregua, coordenador do CEUSG II, e o Sr. Santos e 
Sra. Maria das Graças ambos do GALILÉIA, secretariaram a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr. Lucas (CEACAL) e a prece inicial foi proferida pelo Sr. José Barbosa 
(GALILÉIA). 
            Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1  Leitura de página e leve comentário da página de abertura ; 
2           Prece inicial; 
3           Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
4           Indicações de candidatos para preenchimento de cargos dos Departamentos; 
             CEUSG I –  SEF e ARTE. 
             CEUSG II – SEF e ARTE; 
             CEUSG III – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 
5         Assuntos pendentes: 
5.1       Detalhes sobre a projeção do filme “OS ORFÃOS” (Departamento de Eventos 
            Ana Paula (Casa de Alberto) e Victor (UNESMAR) 
6         Eventos Ocorridos: (Breve comentário): 
6.1 12/04 -  Confraternização e Encontro Inaugural das Atividades da Comissão de Assuntos 
da Juventude. SEF Claudia (MEIMEI) e CAJE: Lucas e Herbet (CEACAL), ,João Júlio(MEIMEI), 
Rebeca (MEIMEI) , Almeida (Regeneração), Júnior (GESFA), Vivian (UNESMAR), Rayssa 
(SEJA) , Moisés (Joana de Cusa), etc. 
6.2 18/04 -  PRÓ-EMESG Departamento de Eventos: Ana Paula (Casa de Alberto) e Victor 
(UNESMAR). 
7        Próximas Atividades: 
7.1 17/05 - EREU (Encontro Regional Espírita de Unificação) no CIEP Wladimir Herzog no 
Paraíso,  Coordenadora Geral: Maria do Vale (MEIME)I. 
7.2  31/05 - EMESG (Encontro das Mocidades Espíritas de São Gonçalo) Colégio Odete Sampaio. 
SEF – (Serviço de Evangelização da família): Cláudia (MEIMEI) e Patrícia (FEACA)L. 
8        Secretaria: Santos e Maria das Graças (GALILÉIA); 
9        Tesouraria: Claumir (GELL); 
10      Comissões: 
10.1   04 a 10/10  - Feira do Livro Espírita – Débora (SEJA) 
10.2 OUT   Mês Espírita – Depto de Orientação Doutrinária: João Luiz (Regeneração) e Marcelo 
Uchoa (FEACAL). 
10.3 08/11  -  Encontro da Fraternidade - José Barbosa/GALILÉIA; 
10.4                 Comissão de Assuntos da Juventude – SEF Cláudia/MEIMEI; 
11 Departamentos: 
11.1 Serviço de Evangelização da Família (SEF) – Claudia (MEIMEI); 
11.2 Comunicação Social Espírita – Eder (SEAC) e Élson (CEACAL); 
11.3     SAPSE - Jorge Cardoso (CEACAL) , Floriano(CER)  e Carlinhos(SEJA); 
11.4 Eventos – Victor (UNESMAR) e Ana Paula (Casa de Alberto); 
11.5 Orientação Doutrinária - João Luiz (Regeneração e  Marcelo Uchoa (FEACAL); 
 
12        Conselheiros: 
           A divulgação dos eventos e a descrição das atividades das Instituições Espíritas deverão ser 
trazidas por escrito e distribuídas entre os conselheiros 
13       Assuntos Gerais: 
13.1    31/10 a 02/11 (Sexta/Domingo) Congresso Estadual em Macaé. 
14       Lembretes: 



14.1    Pegar a correspondências entre as Instituições Espíritas no armário do CEUSG; 
14.2    Assinar o livro de presença 
15       Prece Final 

Apresentada a pauta, passamos para o item 3: Leitura de Ata da reunião anterior. A 
mesma foi lida pelo Sr. Santos, que lembrou a todos os presentes, que a leitura é em forma reduzida, 
pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos 
conselheiros presentes.  

Passamos para o item 4: Indicação de candidatos para preenchimento de cargos nos 
Departamentos. Em cumprimento ao que ficou estabelecido em última reunião a Sra. Maria das 
Graças ficou de fazer contato com a Sra. Suely (GALILÉIA) para assumir o Departamento de Artes 
área I. A mesma comunicou que não foi possível o contato em virtude da Sra. Suely haver viajado e 
na sua volta ela esteve envolvida com enfermidade de um familiar. Ela fará o convite 
oportunamente. Para os demais cargos nenhuma indicação foi apresentada. Assim sendo, os 
Departamentos continuaram com suas vagas inalteradas no aguardo de preenchimento das mesmas.  

Passamos para o item 5: Assuntos pendentes. Detalhes sobre a projeção do filme “OS 
ORFÃOS”. Não foi possível em virtude da ausência do Sr. Vitor (UNESMAR) do Departamento de 
Eventos. 

EM TEMPO: O Sr. Claudio Ludovico (Coordenador do CEUSG II) ligou informando que 
em função de problemas particulares não poderá comparecer a reunião do CEUSG, foi convidada 
para substituí-lo à mesa a Sra. Maria do Vale. 

Passamos para o item 6: Eventos ocorridos. 
6.1 - 12/04 Confraternização e Encontro Inaugural das Atividades da Comissão de 

Assuntos da Juventude. Realizado no dia 12/04 no EEFRA, a Sra. Claudia falou que os jovens é 
que deveriam falar sobre o assunto, que da sua parte achou tudo muito bom. O jovem Lucas falou 
que o Encontro aconteceu dentro do previsto, à divulgação foi boa, porém não tiveram a resposta do 
número de jovens que iriam participar do Encontro. Disse que compareceram ao Evento 
aproximadamente 50 jovens, um número pequeno, mas considerou que para início foi positivo, o 
ambiente estava muito bom, falou que por conta da ausência de alguns jovens, sobraram bastantes 
cachorros quentes, que foram doados para um orfanato em Itaboraí. O Sr. Celso Bregua falou que 
todo trabalho foi feito pelos jovens, desde o inicio até o fim. 

6.2 – Sobre o PRÓ-EMESG realizado em 18/04, a Sra. Claudia falou que se surpreendeu 
com a grande presença do público no Evento, apesar de não ter recebido o retorno dos convites 
distribuídos. Falou que o valor arrecadado retirando todas as despesas, inclusive a do EEFRA, ficou 
em R$ 870,84, foram vendidos 260 convites e 25 fichas de refrigerantes, disse que algumas Casas 
ainda não prestaram contas, mas considera o resultado bem satisfatório. O Sr. José Barbosa pediu a 
palavra, ressaltou que estava dando uma opinião pessoal, como conselheiro e não em nome da 
coordenação. Falou que há necessidade das Casas se conscientizarem da responsabilidade ao 
receber qualquer material com referência a Eventos programados, visto haver todo um trabalho de 
elaboração tais como confecção de cartazes e convites distribuídos. Salientou que ninguém é 
obrigado a participar ou ficar com convites, mas por uma questão de cooperação com os 
organizadores é necessário a confirmaçãol ou não da participação. Falou que todo Evento têm uma 
data fixada para devolução dos convites, bastando que até a mesma sejam devolvidos, em caso da 
não participação, ou de comunicar o nº de convites vendidos e fazer a prestação de contas. Tal 
colocação prende-se ao fato de evitar o que ocorreu no pró-EMESG, onde o nº de pessoas foi maior 
que o previsto, e apesar de todo o planejamento na compra de pizzas e refrigerantes, em dado 
momento, verificou-se que as pizzas existentes no evento não seriam suficiente para a quantidade 
de pessoas, foi necessária a saída de alguns companheiros a fim de adquirir pizzas no comércio. 
Disse também que com isso passa uma imagem de desorganização do Evento, mas que tal fato só 
ocorreu por falta de respostas das Casas Espíritas que receberam o material com bastante 
antecedência. 

Passamos para o item 7 - Próximas atividades: 

7.1 EREU – Será realizado no dia 17/05, a Sra. Maria do Vale falou que no dia 01/05 houve uma 
reunião para os coordenadores das 09 (nove) oficinas. Houve presença de 06 (seis) oficinas, afirmou 



que a reunião foi bastante proveitosa, falou que há um total de 100 inscrições para o EREU, índice 
mais baixo existente até hoje. Disse que São Gonçalo não está respondendo afirmativamente ao 
EREU, não sabe por que, apesar dos e-mails, telefonemas, e do site, existem Casas que não estão 
presentes, e não justificam a ausência, que esta atitude é lamentável, reiterou que não haverá 
inscrição na hora do Evento. Pediu aos presentes um data-show emprestado, para ser utilizado na 
oficina de Assistência ao Preso. Convocou o pessoal do apoio para uma reunião sábado dia 09/05, 
ás 15hs no EEFRA. Deixou claro que a hora de chegada no EREU é até 09h20min. O Sr José 
Barbosa disse que o EREU faz parte do Calendário e se surpreende que até companheiros que 
comumente estão presentes na reunião do Conselho não irão participar do Encontro, no entanto 
disse que devemos prestigiar e valorizar os que já fizeram as suas inscrições. O Sr Eder falou que é 
até triste a ausência de participantes ao EREU, falou do empenho da divulgação no Evento, disse 
que por mais que o Conselho tente aproximar as Casas, há uma resistência e algumas se distanciam 
do Movimento Espírita, porém, fica satisfeito com a presença dos jovens no Movimento, que eles 
não  desanimem com esta situação. 
7.2 EMESG – Será realizado no dia 31/05, a Sra. Claudia disse que está tudo definido só tem 
problemas na recepção, falou que o prazo de inscrição já está esgotado, disse que estão inscritos 73 
jovens e 43 tarefeiros.  

Passamos para o item 8 Posição da Secretaria. O Sr. Santos disse não ter nenhum assunto 
relevante para tratar na reunião. 

 Passamos para o item 9 Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir apresentou o saldo de caixa 
com base no dia 30/04 que é de R$ 3.139,14 (três mil cento e trinta e nove reais e quatorze 
centavos), lembra aos companheiros a necessidade de atualizar a contribuição do CEUSG. Falou 
que não realizou o depósito ao CEERJ porque não fechou um boleto com o banco, pois isto gera 
custos, disse que tentou fazer um depósito, mas não iria aparecer à identificação, queria saber como 
fazer, vai tentar fazê-lo esta semana, e vai fechar com o CEERJ um boleto do CEUSG para as 
próximas contribuições. 

Passamos para o item 10 Comissões.  
10.1 – Feira do Livro Espírita. Será realizada do dia 04 a 10/10, o Sr. Celso Bregua falou que 
pediu uma foto da tenda a Sra. Débora para colocar no site. 
10.2 - Mês Espírita. O Sr. José Barbosa disse que falou com a Sra. Débora e pediu para fazer um 
contato com o Sr. João Luiz sobre a necessidade de sua presença na reunião para tratar do assunto. 
Em função da ausência dos companheiros do Departamento de Orientação Doutrinária, o Sr. Celso 
Bregua perguntou aos conselheiros presentes se na reunião já poderíamos sugerir os nomes dos 
palestrantes, colocado em votação, a maioria dos conselheiros concordaram em realizar como 
sugestão e repassar para o Departamento de Orientação Doutrinária. Ficaram assim sugeridos os 
palestrantes: 
Tema Geral - Quem é Meu Senhor? A Sra. Maria do Vale sugeriu o Sr. Luiz Celso (Itaboraí). Seu 
substituto o Sr. João Paraíso (Galiléia) 
Sub-Tema 1 – Uso do Tempo Expositor. O Sr. Celso Bregua sugeriu o Sr. Alejandro (Maria de 
Magdala). Seu substituto o Sr. Cláudio (GESFA) 
Sub-Tema 2 – Família Ferramenta de Evolução. O Sr. José Barbosa sugeriu a Sra. Evanice 
(CEPEAK). Sua substituta  a Sra. Maria do Vale (MEIMEI)  
Sub-Tema 3 – Minha Juventude Um Presente Para... O SEF junto com os jovens fará a escolha do 
expositor, o substituto sugerido foi o Sr. Cláudio Ludovico (MEIMEI).  

Ficou acertado que o Tema-Geral Quem é meu Senhor? Será exposto no fechamento do Mês 
Espírita. 
10.3 - Encontro da Fraternidade. O Sr. José Barbosa falou que já foram marcadas duas reuniões e 
nenhuma se realizou. Disse que há uma necessidade de definir quem realmente quer ficar na 
Comissão, sugeriu que não se marcasse nenhuma reunião no mês de maio, em função dos Eventos: 
EREU e EMESG. A Sra. Maria do Vale pediu para colocar na Comissão o nome do Sr. Jorge 
Antonio (MEIMEI), e o Sr. Tobias (Ismael) se voluntariou a participar da Comissão. O Sr. Celso 
Bregua pediu para convidar o jovem Júnior para participar da Comissão, por ser responsável. Ficou 



decidido que na próxima reunião do CEUSG, em junho, será definida a Comissão e marcada nova 
data para a reunião da mesma  
10.4 - Comissão de Assuntos da Juventude. A Sra. Claudia disse que recebeu apenas 06 (seis) 
fichas de jovens, e está aguardando as outras, falou que ainda espera receber as fichas das outras 
Casas, pois são 33 casas em São Gonçalo. Disse que é importante a participação dos jovens nos 
Eventos do Movimento Espírita, falou que hoje vai se reunir para discutir o assunto da organização 
do Seminário para seguir o esquema da programação. O Sr. Lucas falou que o Seminário é um 
evento de estudo e precisa acertar os detalhes. O Sr. Celso Bregua falou que essa Comissão é a 
menina e os meninos dos seus olhos, eles serão o futuro do Movimento Espírita, reiterou que essa 
Comissão tem a supervisão do SEF e do Conselho. O Sr. Eder falou que a visita dos jovens ao 
SEAC foi muito positiva. A Sra. Tomázia falou que ver muito interesse na sua filha nos assuntos 
dessa Comissão, disse que ela está realmente atuante. 

Passamos para o item 11 - DEPARTAMENTOS. 
11.1 - SEF A Sra. Claudia perguntou se a responsabilidade em fazer contato com o palestrante do 
Mês Espírita é dos jovens ou do SEF? Foi respondido que eles até podem fazer o contato, porém 
deve levar a conhecimento do SEF, que deve trazer para o Conselho. A Sra Cláudia falou que o 
palestrante sugerido para o EMESG é o Sr. Mauro (CEERJ) é um médico jovem recomendado pela 
Sra. Darci, porém está com dificuldades para fazer contato com o companheiro, mas conta com 
ajuda da Sra. Regina que diariamente está com o ele, gostaria de saber do Conselho se aprova a 
escolha do Sr. Mauro (CEERJ) para fazer a palestra de encerramento do EMESG. Colocado em 
votação, foi aprovado pelos conselheiros presentes a reunião o nome do Sr. Mauro. Sobre o show 
pró-departamento a Sra. Cláudia gostaria de saber como vai ficar, em função de não ter um 
departamento de artes, disse que já iniciou os preparativos, mas tem um problema com a data 12/07, 
gostaria de saber se pode fazer uma alteração. Colocado em votação ficou acertado a transferência 
para a data de 26/07, o local ainda não está definido. O Sr. Lucas sugeriu o Teatro João Caetano no 
Alcântara. 
11.2 - COMUNICAÇÃO SOCIAL ESPÍRITA O Sr. Eder comunicou que recebeu e-mail 
informando o desencarne do Sr. Ericio de Mário esposo da Sra. Inês da área de comunicação. 
Entregou a secretaria um informativo estatístico do site CEUSG informando os números de acessos 
mês de abril com os seguintes pontos principais: o site foi acessado 275 vezes, média de 21 acessos 
por dia, as paginas mais visitadas foram: site, sessão de fotos, a média de permanência de cada 
usuário no site é de 7 minutos e os países que mais acessaram o site foram: Estados Unidos 135 
vezes, Brasil 134 vezes, Canadá 02 vezes, Ilhas Seychelles 01 vez 
11.3 -  SAPSE- Não houve representante presentes a reunião. 
11.4  EVENTOS. O Sr. Celso Bregua falou que recebeu telefonema da Sra. Ana Paula informando 
que não poderia comparecer a reunião do CEUSG em função de está resfriada. 
11.5 – ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA. Não houve representante deste Departamento. 

Passamos para o item 12 Palavras dos Conselheiros sobre Instituições Espíritas. A Sra. 
Maria do Vale (MEIMEI), falou que na sua Casa está promovendo no primeiro domingo de junho 
um rodízio massas ao preço de R$ 10,00. A Sra. Josefa (SEAC) falou que no dia 17/05 das 09h às 
12h está iniciando a quarta turma de capacitação de manicure e pedicure, sem custos, pede a todos 
para divulgar em suas casas. A Sra. Tomázia (Joana de Cusa) falou que o Joana de Cusa continua 
fazendo as mesmas coisas, continua com a campanha para arrecadar fundos a fim de adquirir a nova 
sede, disse que no dia 12/07 haverá o segundo Encontro de Artes, ás 14h30min no EEFRA. O Sr. 
César (Olavo Bilac) falou que as reuniões públicas reiniciaram, às sextas-feiras, e está tendo um 
bom retorno. Disse que haverá uma festa julina no dia 19/07 e a casa que interessar, tem espaço 
para aproximadamente 10 barracas, o Olavo Bilac fica com as barracas de gastronomia. O Sr. Jorge 
representante do GAM disse não ter na nada para falar. O Sr, Celso Brégua disse que no EEFRA 
existem barracas disponíveis para o Movimento Espírita. 
O Sr. Cláudio (GESFA) disse ser muito importante a integração das Casas, disse que o GESFA está 
promovendo uma espécie de pinga-fogo, pergunte o que quiser responda se puder, falou que está 
fazendo um estudo da bíblia e está preparando um livro sobre estudo do Evangelho, que estará 
pronto provavelmente até o final do ano. O Sr. Claumir (GELL) falou que hoje a Casa estará 



exibindo o filme Bezerra de Meneses às 17h30minh, com entrada franca, todos estão convidados. O 
Sr. Élcio (CEACAL) disse não ter nada de relevante para falar. O Sr. José Barbosa (GALILÉIA) 
falou que no dia 09/05 às 19hs haverá uma confraternização com músicas, apresentação infantil e 
exposição de artes, no Centro Espírita Galiléia, com entrada franca e que todos estão convidados. O 
Sr. Celso Bregua (EEFRA) falou que em breve o EEFRA vai adquirir um mapa de São Gonçalo 
onde todas as Casas Espíritas poderão ser visualizadas por região. 

Passamos para o item 13 Assuntos Gerais.  
13.1- Congresso Estadual em Macaé O Sr. José Barbosa falou que o enfoque já está no site, disse 
que ocorreu um desânimo momentâneo, após ter conhecimento dos custos, com taxa de inscrição 
crescente que vai de R$ 40,00 a R$ 70,00, somando-se a transporte e alimentação, cada participante 
irá gastar aproximadamente R$110,00. Disse que fez contato com os organizadores no sentido de 
quem desejar participar de apenas um dia, se haverá abatimento na taxa de inscrição, porém até 
agora não obteve retorno. O Sr Eder mostrou um cartaz de um Seminário no Centro Espírita 
Antonio de Pádua (CEAP) no dia 19/05, a entrada é um quilo de alimento, pediu autorização aos 
conselheiros presentes, para divulgar no site, colocado em votação e autorizado pelos conselheiros. 
A Sra. Maria do Vale falou da desencarnação do Sr. Miguel um grande trabalhador do Movimento 
Espírita. 

Passamos para o item 14 Lembretes  
14.1 - Pegar as correspondências entre as Instituições Espíritas no armário do CEUSG; 
14.2 - Todos devem assinar o livro de presença. 

Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Bregua deu como encerrada a reunião, às 
12h25minh, e pediu a Sra. Josefa (SEAC) que proferisse a prece de encerramento. E, nós, que 
secretaríamos a reunião, lavramos a presente Ata, que segue assinada pelos secretários e os 
coordenadores do CEUSG I e II. 
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